Lycée Paul Rey Denis Augier

DM géométrie plane du 15 octobre 2018.

Ex 36 page 171
L4

b) Comme I est le milieu de [AB] on a I'égalité vectorielle Al = %A-B> . Donc :
1 3 1 3 1 3 3 1 3
IJ = TA+AB+BJ - —5AB+AB+:BC - JAB+: (EﬁA‘é) - 5AB—AB+SAC = —AB+ ZAC

Pour le calcul de JL :
J‘L’:J_B’+E’1+/TL’=—§B—6+E’1+3@:—§ (m+m)_@+3m:_§,ﬁ+%—d

¢) On remarque que :

ATT = 4% <_110@+§m> :_§@+§m:ﬁ

Donc les vecteurs 1. et JL sont colinéaires. Donc les points I, J et L sont alignés.
Ex 47 page 174
a) ABCD est un parallélogramme donc AC = AB + BC = AB + AD. Donc :

N 2 2 2 2
AN = -24C = -2 (4B + AD) = - 4B - 2D

Donc les coordonnées du point sont M (—%; —%)

b) Puisque E symétrique de B par rapport a M, on a BE =2 x BM. Donc :

—2_ _u —1=_Uu
(ZE—l'B):2<$M—$B>©<$E—1):2 g _ Z - TE 1 45 -
YE — YB YM — YB ye —0 - - -z YE = —%
Donc les coordonnées du point sont E (—%; —%).
c¢) Des données de 1’énoncé on obtient :
1%¢re Méthode :
e Comme G € (AD), on a z¢ = 0.

e Ona Fe (DC)et (DC)//(AB), donc yr = yp = 1.

e Par construction (EF)//(AD) et (AD) = (DG), donc (EF)//(DG).
De méme, on montre que (FD)//(EG).
Donc le quadrilatere EGDF est un parallélogramme. Donc EF =GD.

W:@©<xp—xE>:<xD—$G>© acF—l—% :(0_0)© Tp = —
Yr —YE YD — Yc 1+ 3 1—ya yo = —
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2ieme Méthode : bien plus efficace!!!
e Comme G € (AD), on a z¢ = 0. Par construction (EG)//(CD)//(AB). Donc y¢ = yg = —3.
e Ona Fe (DC)et (DC)//(AB), donc yp = yp = 1. Par construction (EF')//(AD). Donc zp = zg = —

Donc G (0; %4) , F (%9; 1) et M (%2, %2)

-2 -9

— — == = 2

OnaGM:(xM xG>= 5 et GE : 5 |- Donc F=ZGM.

Donc les vecteurs GF' et GM sont donc colinéaires. Donc les points G, M et F' sont alignés.
Ex 72 page 180

[S3{[xe]

A(0;1) 5 B(5-2) 5 C(34)
1. d médiatrice de [AB].
(a) On obtient :

MA® = (xa—am)’ + (ya—ym)* = (0 -2+ (1-y)? =2’ +y° -2y +1
De méme :
MB? = (zp —z0)% + (yp —ym)? = (5 — )% + (=2 —y)? = 22 — 10z + % + 4y + 29

(b) Pour déterminer I’équation de la droite d :
Mede MA=MB < MA?=MB?>< 2?2 +y>—2y+1=22—10z + y + 4y + 29
car >0

Donc d : 10x — 6y — 28 = 0 (A partir de I’égalité précédente.) Cette équation est équivalente &
d:b5x—3y—14=0
2. De méme (puisque MC? = (3 —z)? + (4 —y)? = 22 — 62 + y*> — 8y + 25) :
MeD & MA=MCez>+y* —2y+1=2>—62+9y°—8y+25<6r+6y—24=0<z+y—4=0

| S —
dl

3. Comme le centre du cercle circonscrit est I'intersection des médiatrices, pour déterminer ses coordonnées,
on doit résoudre :

—_

{5x—3y—14=0 L1+ 3L2 {896—26:0 ﬁ{x: 3

— 4

r+y—4=0 5L2 — L1 8y—6=0 y:%

Pour déterminer le rayon, il suffit de calculer une des trois longueurs O’A ou O’B ou O’C (en notant O’
le centre du centre).

OA=(] -0+ (-1 =+ g =
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